

炒黄金、购房产、跳广场舞

“中国大妈”影响力指数再次爆棚

在转眼将过的2013年,一支被称为“中国大妈”的中年女性队伍强势进入人们的视野。她们曾是柴米油盐酱醋茶的代名词,可今年以来,凭借牵动国际黄金市场、抢购海外房产的种种魄力一举“杀入”国内外舆论场。临近年底,她们的影响力指数再次爆棚。

年度影响力之一 牵动国际黄金市场

今年4月国际黄金价格经历震撼暴跌后,“中国大妈”于五一前后强势进入抄底。有报道称,这些将金店围得水泄不通的“中国大妈”们,短短十几天内,在香港抢购了超300公斤的黄金。在以“中国大妈”为代表的中国消费者,及逢低买入的投资者推动下,国际金价一度涨至大约1470美元/盎司,“中国大妈”的杀伤力一度被戏称为“进得了菜市场,打得过华尔街”。

然而,随着五月份黄金价格不断下跌,“中国大妈”抢金的故事版本也从开始的“完胜说”发展到后来的“被套牢说”。不管怎样,在中国股市难有起色、债券市场前途未卜、理财产品频发负面新闻的背景下,“中国大妈”代表了当下中国理财意识初步觉醒,有着热切投资需求的大众消费者,她们已经红遍国际金融市场,影响力更是家喻户晓。

年度影响力之二 “买房不逊买黄金”

9月份,一则“‘中国大妈’抢购韩国济州岛房产”的消息进一步展现了大妈的“雄风”。据报道,包括“中国大妈”在内的购房者蜂拥而至,给韩国冷清的房市注入了一针强心剂。

价的日益攀升,投资成本不断上涨凸显投资渠道匮乏,一边是金融市场国际化,海外投资成本相对降低,在此情况下,怀揣着理财冲动的“中国大妈”奔波于国内外市场之间,“血拼”范儿再次扬名海外。

年度影响力之三 “大妈广场舞”惊动大洋彼岸

具有广泛影响力的“中国大妈”不仅全方位亮相金融市场,在精神文明上同样不甘示弱。不知何时起,跳广场舞的她们迅速占领了海内外各大城市的广场、公园及街道,那滚滚雷声般的舞曲声音,响彻大江南北。

纽约一处公园排练时,遭到附近居民的多次报警,接警前来的警员给领队开出传票,最后在法庭上,法官念其初犯作出了销案处理。对广场舞的争议在国内并不鲜见,甚至有市民扔垃圾、放狗欲吓走广场舞大妈。看来,在逐渐迈入老龄化社会时,如何帮大妈们寻找不扰民的“舞池”,这一问题已迫在眉睫。

年度影响力之四 “Dama”或进牛津英语词典

从“抢黄金”、“抢房子”到“舞”在国际舞台,2013年“中国大妈”凭借渐涨的影响力,引发国内外社会高度关注。近日有消息称继“Dama(大妈)”年初登上《华尔街日报》之后,有望以单词形式收录进《牛津英语词典》。

语词典项目经理朱莉·克里曼在接受采访时表示,“Dama”、“Tuhao”等网络热词已经在牛津英语词典编著者的关注范围内。看来,“中国大妈”的影响指数有望在2014年冲上新的高度。

11月份,牛津大学出版社双

据新华网

亲,你懂得怎么炒黄金吗?你知道如何在海外购置房产么?你会跳广场舞吗?如果这些你都不知道,那……你还是快去问问“中国大妈”吧!

从“完胜华尔街大鳄”到“抄底海外房地产市场”再到“比特币逆袭的主角”,2013年,“中国大妈”似乎声名鹊起又充满戏谑。



2013年6月23日,广州金交会上,中国大妈们在广东黄金展位内疯狂抢购黄金白银。 东方IC图

延伸阅读

热情有余 知识不足 2013,“中国大妈”屡战屡败

从“完胜华尔街大鳄”到“抄底海外房地产市场”再到“比特币逆袭的主角”,2013年,“中国大妈”似乎声名鹊起又充满戏谑。

一边是居民储蓄率全球领先,一边是理财资金占比偏低;一边是传统投资市场萎靡不振,一边是新兴理财产品风险难测。“中国大妈”现象的出现折射了什么?又警示了什么?

12月初,国际金价再创5个月来新低,8个月前国内金市疯狂一幕犹在眼前:连涨十余年的金价下跌,“中国大妈”大量买入金饰,转眼之间金价再度大跌,炒金者被套牢。

无独有偶。今年以来,西班牙、希腊等国的房产在中国投资者间“蹿火”,“太太看房团”四处考察。

理财国际化,成为2013年中国民间投资标志性特色,然而这场理财热中的一个主角——“中国大妈”却“热情有余、知识不足”,不少时候逆势而动,屡战屡败。

“中国大妈”实际上成了一个群体的代名词,这个群体代表了当下中国理财意识觉醒、有着热切投资需求却不具备专业素养的部分消费者。”

中央财经大学民生经济研究中心主任李永壮说,“缺乏专业知识是致命伤。以黄金为例,‘中国大妈’大肆购入的黄金首饰与国际市场上的黄金期货完全是两码事,国际金价是期货市场上交易形成,与美元和国际经济形势密切相关。看着期货价格买现货、逆势而动的理财方式等于在‘赌博’。”

盘点“中国大妈”的投资战绩可以看到,相比于华尔街精英的专业操作,“大妈们”空有一身“追涨杀跌”的本事却无用武之地,缺乏对投资市场的了解无异于未知大海中“裸泳”,“投资”成“投机”、“机遇”变“遭遇”的经历也就不足为奇。“一定要增强风险意识。”李永壮说,随着人民币国际化步伐加快,国内外资本市场互动增加,中国投资者在拥有投资热情的同时,也必须增加理财知识,才能避免“抄底反被套”的厄运。

据新华社

湖北高院庭长开房视频曝光

当事人已被提请免职 涉事女子被曝是律师

12月8日,网上出现《网曝湖北法院院长张军嫖娼门》网帖及视频后,湖北省纪委、省高级人民法院立即组织调查,确认网上被曝光人员系省高院刑三庭庭长张军。

经查,张军与一名外单位女子长期保持不正当关系。根据有关规定,研究决定提请依法免去其庭长职务,停止工作,并将依纪作进一步处理。

至于视频中的黄衣女子,有网友称是当地一家律师事务所的律师。

从8日起,有关湖北省高级人民法院法官被指开房的监控视频,以及相关网帖流传。对此,湖北省高院一度否认涉事男子为该院院长和副院长,而随后又有网友指认涉事男子为该院刑事审判第三庭庭长。

8日晚,湖北省纪委连同省高院再次回应,称被曝光人员确系省高院刑三庭庭长张军。 据荆楚网

摔婴女孩放弃心理评估 母亲带其离开新疆

央视记者从打人女孩父亲处得知,目前,母亲已经带着女孩再次离开新疆,原本在当地联系的心理评估也不得不放弃。女孩父亲澄清

称此前从未讲过经常打骂孩子。并一再强调,已向被打男孩家人多次道歉。 据央视

安阳公交车杀人案 周江波一审获死刑

河南省安阳市中级人民法院10日公开开庭审理了“8·19”公交车杀人案并当庭宣判。被告人周江波犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪,一审被判处死刑,剥夺政治权利终身。

院受理案件当日即并向被告人周江波送达了起诉书。

今年8月19日,安阳市境内一辆满载乘客正在行驶的公交车上,突发持刀伤人血案,造成3人死亡,多人受伤住院。8月20日,犯罪嫌疑人周江波被抓获。

12月10日,安阳中院公开开庭审理了此案。法院认为,被告人周江波的行为已构成故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪,且犯罪手段极其残忍,情节特别恶劣,后果及罪行极其严重。

11月25日,安阳市人民检察院以被告人周江波犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪向安阳市中级人民法院提起公诉。安阳中

安阳中院一审判决被告人周江波犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑8年;数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。周江波当庭表示不上诉。 据新华社

TOYOTA advertisement for Highlander SUV. The ad features a silver Highlander SUV parked on a scenic road with mountains in the background. Two children are playing in a stream in the foreground. The text includes '此刻难忘' (This moment is unforgettable), '5万超低首付 一部到位 汉兰达轻松贷!' (50,000 ultra-low down payment, one car in place, Highlander easy loan!), and '汉兰达 人生旅途无界限' (Highlander, life's journey has no boundaries).